

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELÉFONO NÚMERO 15

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, sem. 1 PÉSETA
 BUNBA, trimestre 3'50
 EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

Nuevo Economato

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Con motivo de las fiestas de Navidad, los dueños de este establecimiento tienen grandes existencias de todos los artículos que comprende este ramo y hasta el 21 del corriente regalan cincuenta céntimos en el número 3.001 por cada doce pesetas cincuenta céntimos que comprenden de una vez de cualquiera de los muchos géneros que expende.

Aceites finos de Montoro.

Azúcar, café, bacalao, arroz y alubias de las mejores clases.

Embutidos de Cantimpalos y la Rioja.

Gran surtido en artículos propios para Nochebuena.

Plaza del Corpus, 10

NOTAS POLITICAS

Una manifestación

Los elementos de la conjunción republicano-socialista preparan una manifestación en Madrid para el domingo próximo, como protesta contra la guerra de Melilla.

Es muy probable que el Gobierno no autorice ese acto, ante la posibilidad de que pudiera ocurrir algún hecho lamentable, originado por las declaraciones que anteaño hizo Pablo Iglesias en el mitin de Lux-Edén, poco favorables para el Ejército y para España.

El leader del socialismo español, que se siente fracasado, cultiva la frase amenazadora y destemplada.

Pero ni aun a sus adeptos llega a agradar; éstos le abandonan, poco a poco, y ante él se elevan García Cortés, Besteiro y otros.

Sin que él pueda observarlo, destruye los cimientos de la obra que realizó durante muchos años.

¿En que quedamos?

Hablando del partido reformista ha dicho el señor Azcárate:

«De momento, el partido reformista sigue siendo republicano. Si algún día deja de serlo yo me separaré de él porque he de ser lo que siempre he sido, y soy demasiado viejo para apartarme de mis antiguos ideales.»

Los asuntos de Marruecos

El viaje del general Marina y las manifestaciones de los hermanos Mannesmann, son los asuntos que más han preocupado la atención en estos últimos días.

El presidente del Consejo de ministros ha hecho declaraciones sobre tan importante problema.

Ha dicho el señor Dato entre otras cosas:

«Evidente de toda evidencia es que la cuestión relativa a la situación actual de Marruecos y a la política que importa desenvolver en nuestra zona de influencia, por lo mismo que se trata del problema de más interés y trascendencia para España en las circunstancias presentes, tiene de su parte enteramente la atención y estudio del Gobierno, que lo antepone todo y se preocupa de la solución más adecuada, más eficaz y pronta que se le puede dar en armonía con la misión que ha sido confiada a España en el Norte de África y a lo que los altos intereses de la Patria y nuestro deber de gobernantes imponen a nuestra deliberación en el momento actual. Para ello pulsaremos y tendremos en cuenta, de manera inequívoca, los sentimientos del país, contrastados en sus principales y diversos órganos de opinión, juntamente con la conciencia de los compromisos internacionales contraídos, para que la resultante de todos estos esfuerzos y estudios en que el Gobierno se afana, de cara a Marruecos, no adolezca de parcialidad política alguna, sino que, como empeño y obra de carácter nacional, tenga en su acuerdo y para su mejor garantía el concurso de todos.»

«En cuanto al incidente, que la Prensa ha registrado de los señores Mannesmann, me remito a las declaraciones e informes del ministro de Estado. Insisto en que al actual Gobierno esos señores no han hecho proposición alguna de esas que se les atribuyen. Sin duda, ellos mismos se encuentran en una tal confusión, que ni siquiera saben lo que dicen; porque si ellos tuviesen una tal influencia positiva en Marruecos que en sus manos estuviese alcanzar la paz sobre los cabileños, sería porque también en sus manos tuvieran evitar que las cabillas fuesen a la guerra, y ciertamente no lo impedirían.»

No creo que Gobierno alguno entrase

siquiera a examinar y mucho menos a oír y discutir las proposiciones desatinadas de esos señores Mannesmann.

EL NIÑO DESCALZO

La junta directiva y sus actos de protección.—Para los niños enfermos.—El último reparto de caudales.—Los recursos de que dispone.—La nueva junta de señoritas.—Nuestro aplauso.

Sigue calladamente realizando su meritoria labor, en favor de los pequeños desvalidos, la Asociación «El Niño descalzo», con tanto éxito fundada en esta población hace nueve años por los señores Rodao y Chco, con el eficaz concurso de las muchachas de Segovia.

La actual junta directiva compuesta de las bellas señoritas Lora Rivas, presidenta, Catalina Ramírez, secretaria, Angelita Reguera Antón, depositaria, y Victoriana Gómez y Paciana Badillo, vocales, imponiéndose no pequeñas molestias, para averiguar cuándo y cómo podría ser más eficaz la acción de «El niño descalzo», sin limitarse a escuchar las peticiones y ruegos de las madres que hacen de la mendicidad una explotación, ha proporcionado durante el año actual ropas de cama y abrigo a varios niños, hijos de familias pobres; ha facilitado medicinas a otros dos chiquitines, hijos de obreros necesitados, costeados a la madre de uno de ellos el viaje a Madrid, para que sometiera a curación a su hijo enfermo y últimamente a otro niño, hijo de Melitón Baibueno, cuyo niño ha padecido gravísima enfermedad, le ha costado durante diez días la alimentación láctea que le había sido prescrita por el médico.

En los primeros días de este mes, en el que venía haciéndose el reparto de calzado desde la fundación de la sociedad, la junta de señoritas ha distribuido igualmente buen número de pares de botas, no escuchando a las eternas importunas y pediguñías y si investigando qué niñas ó niños, menores de ocho años y con preferencia los hijos de viuda, podían necesitarlas.

Coadyuvando también «El niño descalzo» a la propaganda y sostenimiento de la institución «La gota de leche», puesto que las dos se inspiran en los sentimientos de caridad y amor hacia los pequeños, desde fines de Noviembre último costea la lactancia en la expresada institución a dos niños, a quienes sus madres pobres no pueden criar.

Si sus recursos se lo permitieran la asociación «El niño descalzo» sufragaría la lactancia de mayor número de niños, bien convenciéndola de que «La gota de leche» creada por el altruismo del señor Moreno (don Leopoldo), realiza una misión por la que se hace acreedora a la eficaz ayuda de todos.

Esta labor, estos verdaderos milagros, los ha venido realizando «El niño descalzo» con el importe de las pequeñas cuotas trimestrales y con las subvenciones de cien pesetas que han concedido a aquella asociación el Ayuntamiento y la Junta provincial de protección a la infancia, únicas corporaciones de las que ha recibido protección y auxilio durante el corriente año.

La actual Junta directiva termina su misión este año y las corresponde constituir la nueva Junta, durante los años 1914 y 1915, a las bellas señoritas protectoras de la asociación Sagrario Ramírez, Mercedes Gómez, Consuelo Trujillano, María de la Fuencisla Carretero, y Consuelo Arbeiza, desempeñando las tres primeras los cargos de presidenta, secretaria y depositaria, respectivamente.

«El niño descalzo», pues, seguirá dentro de su modestia y sin pregonar a todas horas sus beneficios, la labor que comenzó hace nueve años y repercutió en otras poblaciones de España.

Nosotros, al registrar el noveno aniversario de la creación de «El niño descalzo», enviamos nuestro aplauso a las señoritas que con tanto entusiasmo sostienen esa institución y a los fundadores de ella por el impulso que han dado en Segovia a la obra de protección a la infancia.

Las elecciones próximas en la provincia de Segovia

Nuestro colega «Diario de Avisos», en su número de ayer, publica la noticia de que en las próximas elecciones de diputados a Cortes presenta su candidatura por el distrito de Segovia el industrial y vecino de Madrid don Vicente Pérez Martín, quien ostentará el carácter de maurista.

No habiendo levantado el señor Maura bandera de combate entre las huestes conservadoras, que continúan reconociéndole como jefe y deseando llegue el momento de que, cesando en su abstención ocupe el lugar preeminente que el partido sigue reservándole, nada tendrá que objetar la agrupación de Segovia contra la significación política del señor Pérez Martín, si ella denota admiración y respeto para aquel ilustre hombre público.

Si representa, por el contrario, algo opuesto a los intereses generales sobre que dicha agrupación ha de inspirar su rumbo, entendemos que la candidatura del señor Pérez Martín fracasará, aun apoyada por algunos elementos liberales a los cuales el señor Pérez ha dado su concurso, hasta hace cuatro meses, en un pueblo de esta provincia donde tiene algunos devotos por razón de dependencia.

La candidatura designada por el Gobierno para representar a este distrito, es la del señor marqués de Nájera, persona que goza de la mayor estimación en Palacio y muy especialmente cerca de S. A. R. la infanta doña Isabel, pues es hijo de aquella ilustre dama que llevó su título y fué compañera inseparable de la augusta señora desde la infancia. El Gobernador civil, señor marqués de Montesca, así lo ha comunicado al Comité conservador, y según nuestras noticias, el marqués de Nájera vendrá a Segovia una vez que conferencie con el ex diputado a Cortes señor marqués de Cañada Honda, para recabar su apoyo.

Y ya que se trata de meras informaciones, diremos que las nuestras coinciden con que serán candidatos:

Por Cuéllar, el señor marqués de Santa Cruz.

Por Santa María de Nieva, el señor Martín Sánchez.

Por Riaza-Sepúlveda el señor Gil Becerril (hijo).

Este es lo único definitivo.

La boda de ayer

Con muy distinguida y numerosa concurrencia, aunque la boda se celebraba en la intimidad por reciente luto del novio, tuvo ayer lugar la unión matrimonial de la bella señorita María de Laffita y Jeczek y el bi-

zarro capitán de Ingenieros don Luis Serrano.

Se celebró a las tres y media de la tarde en la preciosa capilla de la casa de la novia, artísticamente adornada aquella con macetas flores, alfombras, etc.

Bendijo la unión el capellán castrense don Lorenzo de la Cruz, y actuaron de padrinos el padre de la novia, don Oclavio de Laffita, ilustrado teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la comandancia de Segovia, y la distinguida señora doña María Majares, de Madrid, tía del novio, que representaba a la madre de éste.

Firmaron el acta como testigos don Rafael de la Revilla, teniente coronel de Artillería; don Juan Recacho, teniente coronel de Ingenieros; don Jesús Pineda, comandante de Ingenieros y don Fernando Pardo, comandante de Artillería.

En la ceremonia nupcial la novia, que es muy bella, vestía con suma elegancia el rico traje blanco de desposadas, regalo de su prometido, y pendía blanco velo de su cabeza, adornada primorosamente con el simbólico azahar.

El novio ostentaba el severo uniforme de su arma.

Entre los invitados, había muy bellas señoritas y distinguidas señoras, que vestían también elegantes tocados.

En las habitaciones de la casa de la novia, se obsequió a los invitados con delicado lunch, una vez terminada la ceremonia religiosa, haciendo los honores de la casa con exquisita amabilidad, la distinguida familia del señor Laffita.

La feliz pareja, salió por la noche en viaje de novios, para Madrid, Zaragoza y Navarra, desde donde regresarán a Segovia para marchar definitivamente a Ceula, donde tiene el novio su destino de ayudante de su padre el general Serrano.

Muchas venturas deseamos al venturoso matrimonio en su nuevestado y una luna de miel interminable, y reciban, así como sus padres, nuestra enhorabuena más cordial.

LAS FIESTAS DE LA PURISIMA

EN LA CATEDRAL

Ayer tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral solemne función religiosa con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción de María.

A las diez, después de rezarse *Tertia* solemne, se celebró la procesión catedral por el interior del templo, a la que asistió el cabildo con capas piales.

A continuación dió principio la misa mayor, con sermón que predicó el M. I. señor magistrado.

La capilla interpretó una bonita misa a tres voces y órgano.

EN CORPUS

Solemnísima, sobre toda ponderación, resultó la fiesta que, en honor de la Inmaculada Concepción, patrona de la gloriosa Infantería española, celebró ayer la Asociación de señoras de la Purísima en la Iglesia de Corpus Christi.

A las ocho de la mañana se celebró la misa de comunión para las asociadas y se inscribieron en la asociación las señoras que lo solicitaron.

A las once y media dió principio la solemne misa mayor sacramental, que ofició el capellán de Corpus, señor Cañas.

Una numerosa orquesta y la capilla de la Catedral, bajo la dirección del notable maestro don Luis Azcoia, interpretó de modo admirable la preciosa misa del maestro J. Lambert.

El sermón, obra maestra de oratoria sagrada, estuvo a cargo del R. P. Carmelita Abelardo de los Sagrados Corazones, y ha cimentado la fama de predicador de primera fila que tiene ya conquistada de antemano.

Tomando como base de su discurso las glorias ganadas en el campo de batalla por los heroicos infantes españoles, dedujo ya-

rias enseñanzas y sentó diversas afirmaciones encaminadas a demostrar que los triunfos del ejército español fueron y van siempre unidos a la fé que el soldado tiene en su religión y se deben a la protección que le dispensa su excelsa patrona la virgen María en el misterio de su concepción inmaculada.

Cantó con cálida frase y hermosos conceptos los hechos heroicos llevados a cabo por nuestros soldados en todas las épocas y dedicó un patriótico recuerdo a los que luchan en las montañas del Rif en los momentos actuales.

Terminó su admirable oración sagrada recitando una bella poesía compuesta por un oficial de Infantería, en honor de la Purísima.

El amplio templo de Corpus se hallaba artísticamente adornado con guirlandas de azucenas.

En las columnas y otros puntos se habían formado bonitos candelabros con bayonetas y en el altar mayor entre millares de luces y atributos del arma de Infantería, y bajo rico dosel orlado por la bandera española se destacaba la imagen de la Concepción.

Asistieron el Gobernador militar señor Vidal, el general señor Morales, autoridades civiles y eclesiásticas, nutrida representación de los cuerpos armados de Segovia y numerosísimo público.

Por la tarde se celebró el ejercicio del culto diario, cantándose al final bonitas letrillas a la Virgen.

Después de la reserva se cantó una solemne salve.

EL BANQUETE

En la planta baja del Café de la Unión se reunieron después de la función religiosa en fraternal banquete los jefes y oficiales del arma de Infantería.

El menú, servido con la espléndidez con que sabe hacerlo la acreditada cocina del Café de la Unión, fué el siguiente:

Entremés.—Tortilla de jamón, solomillo en salsa, langosta dos salsas, pollos asados y suflé al ron.

Postres.—Quesos y frutas.

Vinos.—Rioja tinto y blanco, café y licor.

Presidió el excelentísimo señor General gobernador militar y reinó la simpática nota de sincero compañerismo.

OTROS FESTEJOS

Los Luises celebraron en honor de la Inmaculada, una misa de comunión general por la mañana en la iglesia de los misioneros, al mediodía sirvieron la comida a cuarenta pobres en el comedor de Arribas, y por la tarde en su domicilio, celebraron una a mena velada literario-teatral, que presidió el ilmo. Sr. Vicario Capitular y en la que se representaron un sainete y un monólogo, se leyeron poesías y pronunciaron elocuentes discursos el director espiritual de la Congregación R. P. Alabert, el ingeniero de esta sección de obras públicas don Rafael Muñoz y el joven propagandista católico, perteneciente a la asociación nacional, don Manuel Sierra.

En el Centro jaimista hubo también una velada literario-teatral-musical, que resultó muy agradable.

Se pronunciaron discursos, se leyeron poesías, se cantaron himnos y por último se representó el divertido sainete «El Contrabando», en cuya interpretación tomaron parte muy bellas muchachas.

Asistió numerosa concurrencia, que aplaudió con entusiasmo todos los números del programa.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en esta capital el joven ilustrado catedrático de Vigo don Aurelio Arévalo Carretero.

—En el vapor «Isa de Panay», embarcó ayer con rumbo a Fernando Poo, donde va destinado como jefe de las fuerzas gubernativas, el comandante de la Guardia civil tan estimado en Segovia don Francisco Tovar

El gobernador de Zamora

En el rápido de esta mañana ha salido para Zamora el gobernador civil de aquella provincia y querido director nuestro, señor Cano de Rueda, con su distinguida familia.

El señor Cano fué despedido en el andén por gran número de correligionarios y amigos.

Las urgentísimas y múltiples ocupaciones de estos días han impedido al señor Cano despedirse personalmente de sus relaciones, y lo hace por nuestro conducto, agradeciendo las atenciones con que sus amigos le han honrado.

Sepelio

Ayer, á las cuatro de la tarde, fué conducido al cementerio el cadáver de la respetable señora marquesa viuda de Alava.

El clero parroquial de San Miguel, con cruz alzada, precedía al féretro y en la presidencia del duelo formaron deudos y amigos íntimos de la casa.

Numerosa comitiva seguía al coche fúnebre.

Descanse en paz la respetable dama y reciba nuestro reiterado pésame su distinguida familia.

El marqués de Nájera

En el tren de esta mañana y acompañado del Gobernador civil de la provincia, señor marqués de Montesa, ha llegado el señor marqués de Nájera, candidato á diputado á Cortes por el distrito de esta capital.

A saludar al marqués de Nájera han acudido muchas y respetables personalidades de la población.

Defunción

A la avanzada edad de 63 años, ha fallecido en Carbonero el venerable señor don Fulgencio y don Juan, á quienes, como á los otros hijos de la finada y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Alcalde interino

Hoy ha despachado los asuntos de la Alcaldía, por ausencia del Alcalde señor Cáceres, el primer teniente de Alcalde don Antonio Herrero.

Multas

En el día de ayer han sido recogidas al industrial y vecino de Carbonero el Mayor Mariano Llorente por la guardia municipal de esta ciudad, 18 piezas de pan de las que dedica á la venta, por hallarse faltas de peso.

También á varios industriales de esta capital, les han sido recogidas por la guardia municipal algunas de las pesas que usan, por carecer del peso suficiente.

Dichos industriales han sido multados con 250 pesetas cada uno.

También ha sido multada con 2 pesetas una sirvienta por permitirse sacudir alfombras, desde un balcón, en horas en que está prohibido.

Túregano

Coz mortal

El vecino de Fuentepiñel Mariano González Pezo, se hallaba días pasados en Túregano á donde había ido con el fin de vender una caballería en aquella feria.

El día 4 del corriente pasaba dicho sujeto por la Plaza Mayor del pueblo conduciendo dicha caballería, cuando sin que se sepa la causa, ésta se espantó empezando á tirar coeces.

Una de ellas alcanzó á la niña de cinco años Basilia Iglesias de Diego, que se hallaba jugando por aquel lugar, con tal mala fortuna que la produjo una gravísima herida en la cabeza, con hundimiento del hueso y fuerte conmoción cerebral.

La niña quedó en gravísimo estado.

Robo de telas

El día 7 del corriente denunció á la Guardia civil de Túregano, el vecino de Fuentecén (Burgos), Perfecto Mateos, que del puesto que tenía instalado en el ferrial de ganados, le habían robado dos piezas de tela, sospechando que los ladrones fueran dos gitanos.

La Guardia civil practicó varias gestiones encontrando al fin en una cuadrilla aliada por gitanos, unas trece varas de la tela robada.

Los ladrones fueron detenidos y puestos á disposición de la autoridad correspondiente.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Mauro Lozano, 40*10 pesetas.

• Sinforiano Acinas, 155*16.

Señor Depositario pagador 255.

SUETOS

Presupuestos municipales

Por la Administración de Propiedades é Impuestos de esta provincia se ha dictado

una circular recordando á los ayuntamientos la obligación en que se hallan de remitir, durante el mes de Enero próximo, copia literal certificada del presupuesto ordinario así como del extraordinario, si lo formasen.



La debilidad en la vejez.

Para los ancianos, la Emulsión Scott es un tónico incomparable que les dá fuerza. Es un lubricante natural para sus tejidos inflamados y gastados. Además les proporciona un alimento rico que les trae energía y calor para conservar su salud. Debido á su especial composición la Emulsión de Scott tiene una acción curativa poderosísima en todas las enfermedades pulmonares y bronquiales, en la escrófula, linfatismo y en los desgastes orgánicos.



Emulsión SCOTT

Cuidado con las preparaciones inferiores! Véase si la envoltura lleva el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Casa de Socorro

Ayer por la tarde fué curado el joven de 20 años Jesús Pozo, de una herida en la nariz, que casualmente se había producido.

Detenido por amenazas

Comunican de Moral que el día 7 del corriente fué detenido por la benemérita de aquella demarcación el vecino León Benítez Herrero, por haber amenazado de muerte días anteriores á sus convecinos Maximino Velázquez y Ciriaco Sanz.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas la Farmacias.

¡Atención!

Por persona respetable y de merecido crédito se nos ha dicho confidencialmente que el premio mayor del próximo sorteo de Navidad será el

3.001

Con tal motivo el

NUEVO ECONOMATO

está agobiado por los pedidos que de todos puntos llegan, pues regala participaciones en dicho número, á todos los que hasta el día 21 compren géneros por cada 50 reales dos reales.

La ocasión la pintan calva.

Subastas

Las subastas celebradas esta mañana en la Diputación provincial de las obras de construcción de los destajos 1 y 2 del camino vecinal de Juarros de Riomoros á Valverde por Martín Miguel, han sido adjudicadas á don Manuel Martín Borregón, de Aragonese y á don Eusebio Polo, de Vegazonese, respectivamente.

Lámparas eléctricas

Hoy último día de venta á los precios de una peseta las de filamento metálico irrompible, y 0*40 pesetas las de carbón, solo hasta el día 8.

RELOJERIA DE J. MOZO

Isabel en Católica, 5

Turrone y dulces de todas clases; conservas de carne, pescados y hortalizas de marcas de nombre reconocido, con exclusión de las demás, en la

COOPERATIVA CIVIL DE CONSUMO

á cuyos socios se les recuerda que mañana es el último día que tienen á su disposición la participación de lotería que les corresponde.

Niño atropellado

Ayer al mediodía fué atropellado en la Ronda de Toledo, de la corte, un niño de corta edad, por un tranvía cangrejo.

El niño resultó con varias heridas de pronóstico reservado.

El cobrador encargado del tranvía es un segoviano llamado Juan Marinas Gómez, quien, así como el conductor, tuvo que refugiarse en una casa para librarse de las iras del publico.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Patricio Teodoro Gómez Escobar y Ambrosio Gómez Alonso.

Defunciones, ninguna.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO)

2 de.

El ex-sultán de Marruecos en Madrid

En el expés de Barcelona ha llegado esta mañana el ex-sultán de Marruecos Muley Hafid.

Pasea las calles despertando la curiosidad de las gentes.

Los obreros de Riotinto

Una comisión de obreros de Riotinto ha visitado al señor Dato para exponerle sus reclamaciones.

El presidente se enteró de todos los pormenores y recomendó prudencia á los obreros y que no exageren las pretensiones, para conseguir la mayor armonía entre el capital y el trabajo.

Los ofreció interesarse por sus derechos con la Comisión arbitral nombrada, que reglamentará el trabajo.

Más visitas á Dato

La comisión organizadora del centenario á Cervantes ha visitado también al señor Dato, para interesarle el concurso del Gobierno, que aquél ha prometido.

Igualmente ha recibido el señor Dato la visita de una Comisión de la juventud liberal-conservadora de Madrid, que ofrece su adhesión al Gobierno; y la de la Junta Sindical de Agentes de Bolsa, que pretenden introducir algunas modificaciones en su Reglamento.

La manifestación del domingo

Las preguntas de los periodistas ha dicho el señor Dato que aun no se ha tratado nada acerca de si se autorizará la manifestación que se proyecta para el domingo, para protestar contra la guerra.

El viaje de los Reyes

Hoy han salido los Reyes de Londres con dirección á París donde permanecerán hasta el jueves próximo.

El General Marina.—Regreso á Marruecos

Esta mañana ha cumplimentado el General Marina á S. M. la Reina doña María Cristina.

Ya han terminado las conferencias del alto Comisario con el Gobierno y por tanto hoy sale en el expés para embarcar en Cádiz con dirección á Tetuán.

Obsequio de Pascuas

La colonia española en Marruecos ha hecho una importante remesa de tabaco para repartirlo entre las tropas de Africa, con motivo de las próximas Pascuas.

Vacaciones

El ministro de Fomento, de acuerdo con los directores de escuelas especiales, ha dispuesto adelantar las vacaciones para los alumnos de éstas, debiendo comenzar á disfrutárselas el día 13, en lugar del día 20.

Un descarrilamiento

En Lieja, cerca de la estación de

Chéné, ha descarrilado un tren procedente de Barlín.

Han resultado heridos treinta viajeros.

CORRESPONSAL.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

Don Jerónimo Farré Gamell, Director-propietario y fundador del GABINETE ORTOPÉDICO de Madrid, recibirá consultas en Valladolid, los días 15 y 16 del actual mes de Diciembre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel de Francia y en SEGOVIA los días 17 y 18 en el HOTEL COMERCIO y EUROPEO, para los que padezcan de hernias (quebradura), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinus varus y valgus, talalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso; abultamiento del vientre, descensos de la matriz, etcétera, que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite nuestra interesante obra de 290 páginas titulada «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.»

En Madrid, en su gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal.

PERDIDA

El jueves pasado, en el trayecto del Gobierno militar á la Fuencisla, se extravió una medalla de plata de la Asociación de H. J. de María, con un pedazo de cadena de plata.

Se agradecerá su devolución á quien la presente en el Gobierno militar, después de ser gratificado.

SE VENDE

una huerta situada en esta ciudad en la calle de San Valentín, número 6. Darán razón en la misma casa.

EL TERMINILLO

Desde el día 13 de Diciembre se comenzará la venta de vino en la citada finca, á cuatro pesetas los dieciséis litros.

NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS

Antonio y Miguel Serrano

Antiguos dependientes de don Juan Sánchez Várez

Tienen el gusto de ofrecer á su clientela y al público en general, su

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

sito en la calle de Juan Bravo, núm. 3, tienda por encima á la de D. Enrique Redondo.

GRAN SURTIDO

en mantas, colchas, mantones, pañuelos de Manila, mantillas, sedas y lanas para vestidos, etc., etc.

ESPECIALIDAD EN GENEROS PARA EQUIPOS DE NOVIAS

JUAN BRAVO, 3

Tienda por encima de la de D. Enrique Redondo

HOTEL FORNOS

Se alquilan un piso segundo, otra habitación con galería para fotografía y una tienda espaciosa.

Informes en el mismo hotel y en la Plazuela del Corpus, 10, Sombrerería.

Bulto desaparecido

Entre el kilómetro 52 y 53 de la carretera de esta capital á Riaza, se cayó de un carro al suelo, entre los pueblos de Siguero y Siguero.

Dicho bulto contiene un manto Damasco de seda azul, para Virgen.

La persona que se le haya encontrado puede pasar en casa del señor cura de Duruelo, quien gratificará.

Al público

En la farmacia de don Felipe de Vicente, establecida en la calle de la Muerte y la Vida, números 10 y 12, donde se han llevado á efecto grandes reformas, encontrará el público en general toda clase de medicamentos, los cuales serán servidos con prontitud y esmero.

CRIADA

que sepa su obligación, se desea en Cervantes, 27, Comercio.

Se traspasa

un Café en la villa de Rianza, veinte años de existencia, por no poderlo atender su dueño.

Para más detalles, dirigirse á Federico Carretero, en Rianza.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Montera, 38 primero.

Imp de EL ADELANTADO

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

9 DICIEMBRE 1913.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merced (A.)
Alud (Ricardo.)
Amadís.
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casarín (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelga (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Angeli (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Ruada (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Valao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yrribarren (Fisayo)
Zúñiga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

De lunes á lunes

¡Qué cosas nos dicen!

Pocos mortales escucharán tantos improperios de las personas incultas y sencillas, como los escritores festivos.

Y lo peor es que esos improperios, —que á veces quieren envolver un elogio, aunque nadie lo diría, —es necesario escucharlos con resignación evangélica y hasta con la sonrisa en los labios, teniendo para ello en cuenta, no el significado de la frase, si no la verdadera intención del que la pronuncia.

Muchos mortales, cándidos como palomas, piensan que los que nos dedicamos al llamado género humorístico, somos unos seres felices, libres de todas las contrariedades de la vida, que únicamente hemos venido á este pícaro mundo para tocar la guitarra y la pandereta, bailar garrotines y conservar el buen humor de las gentes, sin que tengamos el derecho de estar serios de vez en cuando y hasta dados á los demonios muchas veces.

Ann no hace ocho días que un señor muy respetable, me manifestó que su mujer y sus hijas deseaban conocerme.

—Tendré mucho gusto en ofrecerles mis respetos, cuando usted guste—le contesté todo lo atentamente que pude.

En efecto, me citó á su casa al anoche del día siguiente y acudí á la cita con puños y cuello limpios, como mandan las más rudimentarias reglas de urbanidad.

Saludé afectuosamente á la señora; besé los pies á las niñas y no hice más que tomar asiento, cuando la madre me soltó cariñosamente esta rociada:

—Pues sí, señor, aquí nos reimos mucho con sus tonterías.

Estuve por llamarla vejstorio, que era el calificativo más parlamentario que se me ocurrió en aquellos momentos, pero me contuve y todavía la dí las gracias ceremoniosamente.

Entonces dijo la niña más pequeña:

—Con que este es el señor de quien nos hablaba papá la otra noche? ¡Pues nadie lo diría! Yo creí que era mejor mozo.

—Yo también me había figurado otra cosa—exclamó la niña mayorcita, mientras el padre echaba un capote salvador y, yo no sabía cómo soportar el chaparrón de frases inconvenientes con que me obsequiaba aquella apreciable familia.

Afortunadamente está uno acostumbrado á piropeos de ese género y

tales inconveniencias no hicieron gran mella en mi amor propio.

No es la primera vez que al presentarme un amigo á cualquier caballero, más ó menos ilustra, ó á alguna señora, más ó menos respetable, he escuchado de sus mismísimos labios estas ó parecidas palabras:

—¡Vaya con el buen Pepe! —como si se tratara del cochero ó del sereno—¿Y por qué no se dedica usted á cosas más serias?

—Todo es necesario en este mundo—he contestado algunas veces, con cierta cobardía, como si confesara algún tremendo delito.

—¡Con que á ver cuando nos sorprende usted con algo trascendental!

—Le prometo á usted hacer algunos comentarios á la ley hipotecaria, ó á la de enjuiciamiento criminal, si Dios me ilumina, que mucho tiene que iluminarme para que pueda salir airoso de la empresa.

Hay individuos que presumen que los que escribimos siempre, ó casi siempre, mirando las cosas por el lado cómico, nos pasamos la existencia tocando las castañuelas y haciendo coquillas á la criada, y cuando á alguno de esos caballeros le cuenta uno sus contrariedades, ó los apuros que produce la escasez de dinero, suelen exclamar, dándonos palmaditas en el hombro:

—Pues usted bien alegre pasa la vida. Si no estuviera tan satisfecho de su suerte, no estaría usted escribiendo chirigotas todos los días.

Y tiene usted que soltarle algún calificativo un poco duro, ó tomar las de Villadiego, dejándolo con la palabra en la boca.

Yo he sido muchas veces—y que lo sea por muchos años—víctima de inconveniencias de ese género y es que hay muchas personas, con apariencia de cultura y de buena educación, que tienen tanto de discretas y de bien educadas como yo de senador vitalicio, ó de vicario capitular...

José RODAO.

¡Prosa vill!

Trabajé todo el mes como una fiera escribiendo romances y quintillas, hablando de la luz que reverbera, de la verde pradera del río y de sus fértiles orillas; de las aves canoras, de las flores, de la dorada mies, de la laguna, de los tiernos amores, del mar y sus arenas, de la cándida luna que derrama sus tibios resplandores en las noches tranquilas y serenas, del arroyo sonoro, de la verde colina, del aureo sol que con sus rayos de oro los espacios inmensos ilumina. Hice una oda al amor, en la que hablaba de esa pasión sublime á la que está la humanidad esclava, que se oculta traidora y nos acecha y condena ó redime á quien envía su cetera flecha. Después hice á Pilar dos madrigales cantando su nariz, de corte griego, ponderando sus ojos celestiales, sus formas ideales, su nivea tez y su mirar de fuego. Luego, un canto á Rufina que es una rubia celestial, divina, por la que no estoy loco, pero acaso lo esté dentro de poco. Su sencillez encanta, y lo mismo en España que en la Nubia pasaría por santa ¡si no fuera mujer, y además, rubia!

Tras tantas horas de labor seguidas, producto de romances y cuartetos; al terminar el mes, vi reunidas unas cuantas pesetas. Al verlas juntas me sentí dichoso, porque, como es sabido, con ellas se resuelve el pavoroso

problema del cooido. Pero al olor del pícaro dinero que le huele cualquiera á cualquier hora, vinieron á mi casa el zapatero, el sastre, el aguador el carbonero, el mozo del café, la planchadora, y quién más... el tendero, que me da unos garbanos que parecen hechos de cal y canto, ¡porque no se enternecen aunque sepan que vierto un mar de llanto! Por diversos conductos se me marcharon ¡ay! las posetillas, ¡los míseros productos de cuartetos, romances y quintillas! Y ya pagados religiosamente mis tenaces ingleses, que detesto, exclamé tristemente: —¡Y sea usted poeta para esto!

Manuel SÓRIANO.

CRONIQUELLA

EL ENEMIGO DE TODOS LOS HOMBRES

¿Me conocéis?...

Yo soy el príncipe de todas las alegrías, el compañero de todos los goces mundanos, mensajero de la muerte, el príncipe que gobierna al mundo. Estoy presente en todas las ceremonias y ninguna reunión tiene lugar sin mi presencia.

Yo fabrico los adúlteros, y hago nacer en el corazón los pensamientos criminales.

Yo mancho los hogares, soy padre de los hijos sin padre, envuenco la raza, traigo el envilecimiento, la depravación, los suicidios, la locura, el crimen en todas las formas imaginables.

Yo acabo con las familias, persigo á los abuelos en los nietos, hago perder la vergüenza, la dignidad, el honor y la buena educación.

Yo pongo un velo sobre los ojos, sobre la conciencia, y hago aparecer la venganza como honor, la abyección como pasatiempo, la imbruidad como un entretenimiento, el adulterio como conquista galante.

Yo he ganado más victorias que Alejandro y he uncido á mi carro más pueblos que Atila.

Yo hago que los maridos se rían de la infidelidad de la esposa ajena, trabajando ¡precios! por la ruina de su propia esposa; por mi causa los jóvenes y los viejos se divierten haciendo epigramas contra la moral.

Yo hago los diputados, obteniéndoles votos para que hagan leyes que aumenten mi reino que es toda la tierra.

Yo aspiro á convertir el mundo en un hospital, en un manicomio, en un circo donde estén encerrados tigres, asnos, puercos, halcones y buitres... quiero sangre, desolación, ruina, liviandades, rencores, guerra, desesperación y blasfemia.

Yo nazco de todas partes, conozco las frías regiones de Laponia y Siberia, las ardorosas de Egipto y de Italia.

Yo tengo origen en el trigo, el arroz, la cebada, el jugo de la uva, la vid, mi patria es la tierra; mis esclavos, los hombres.

Yo se que me conocéis, pero no queréis nombrarme... porque todavía os resta el pudor de los nombres; ya habéis perdido el de los hechos.

Yo soy vuestro rey.

Soy... ¡el alcohol!...

Catule MENDEZ.

De otros tiempos

¿Quieres que te relate una historia de amor? Sonríes... y leo en tus ojos curiosidad. Mujer no serías si así no sintieras. En estas noches invernales, de interminable largueza y monotonía pesados, que semejan horas de ausencia, una sencilla narración, es suficiente para cautivarlos, y si la poesía que ella encierra logra conmovernos, alguna vez, pasando la vida, llegamos hasta recordar la. ¿Será atrevimiento en mí, rogarte que me prestaras por un momento atención? Ya sabes cual es mi objeto, y no temas, sea mi recompensa un imposible. El premio á que aspiro, solo es tu peroña. Es la historia de la princesita bella encantada, que por amar demasiado, no conocía el amor. En la que á ti te contaron cuando eras niña, había padines que jugábanse la vida, por ser de su regia estirpe dignos. También había trovadores, que cantaban sus poemas por alcanzarla y el fin de la leyenda gentil, terminaba con felicidad. El final de mi cuento no existe. Quiera á mi me lo contó, lo desconocía. Y fué... la realidad. ¿Es tu curiosidad tanta que desees ya que empiece?

Lucía el salón esplendidos de corte facturosa, y era la escalinata alfombra de flores que á él conducía, las gradas de un trono que amoroso esperaba la llegada de la princesita de ojos soñadores, reina por sus bondades, que sintiendo la emoción de lo ignorado, ascendía lentamente transportada en brazos de la ilusión, al reino, donde debía reinar por amor. Aromaban las flores amores, y era el espacio

cargado con sus efluvios, tupida túnica, que excitaba en las almas el deseo. Y aquellos gusanos de luz, que caprichosamente ocultos, dejaban adivinar sus rayos, en los destellos que fantásticamente producían, eran digno marco que decoraba el trono de amor de la princesita encantada. Preludiaba la orquesta un vals, y al conjuro de su armonioso ritmo, lanzábanse las parejas en loco torbellino, deseosas de alcanzar la libertad. ¡Que bien bailaba la princesita Galán caballero ofreciela su brazo, que la princesita ruborosa aceptó, y era su danza vuelo de gaviota, que fuera blandamente á posarse en el mar. Galán caballero, que creyera la noche fuera eterna, al no sentirse abrasado por los rayos de sol, que los ojos de la princesa despedían. Galán caballero que dudara de la existencia de las perlas, á no verlas relucir entre los labios rojos, de la reina que con sus hechizos, mandaba por siempre en su corazón. Galán caballero que imaginara ser todo ilusión, al no sentir el roce de los cabellos de seda sobre su frente, y al no decirle tanto aquel mudo silencio que los envolvía, silencio solemne por ser el instante sagrado, en que las almas decían lo que los labios callaban. ¿Se comprendieron?

Y por la escalinata cubierta de flores, bajaba majestuosa la reina que inspiró una pasión, apoyada en el brazo del galán caballero, que diara la vida gustoso, á cambio de su amor. Marchó la princesa á su castillo, quedó él sin alma viéndola partir, mientras allá en lo alto, entre risas de alegrías, dulcemente apoyábase la música de un vals.

No temas ser indiscreta, al preguntarme si vive todavía la reina de mi historia. ¡Qué imperta el tiempo que pasó! ¡Acaso no puedes tu ser la princesita bella encantada que en una noche de baile cautivó un corazón?

J. A.

NUPCIAL (1)

Las calladas dulzuras,
las alegrías sosegadas, graves,
las tranquilas venturas
y las mieles suaves
que tra consigo amor, tú no las sabes.

Si mi voz fervorosa
quisieras escuchar, amiga mía,
y oyérasla piadosa...
¡ay! cuánto te daría,
qué puro y firme amor te ofrendaría.

No fuera cegadora
llama que arde y se apaga en el instante;
sería bienhechora
lámpara vacilante
que diara á tu santuario luz constante,

y no turbio torrente
que baja á la llanura en el deshielo.
Fuera mi amor, silente,
cual sereno arroyuelo
que en su limpiada faz, refleja al cielo.

Yo he visto en penumbrosos
rincoños de capillas medioevales
sarcófagos de esposos,
cuyos lazos nupciales

(1) Del hermoso libro «Poemas arcaicos», próximo á publicarse.

pasaron de lo eterno los umbrales.

Y ví que el reposado
semblante del esposo, sonreía,
al ver junto á su lado
á quien amaba un día.
¡Santo amor que á la muerte desafia!

Así fueras amada
si tú quisieras ser mi compañera.
¡Flor nunca marchitada!
Más y más te quisiera,
á cada nuevo sol que amaneciera.

Y para siempre unidas
por lazos de jazmines y azahares,
serían nuestras vidas
calor de nuestros lares,
estrofas del cantar de los cantares.

Cuando la nieve orlara
mi misera cabeza, temblé rosa,
amante aún, besara
en la frente rugosa
que hoy es terso marfil y fresca rosa.

Juan DE CONTRERAS.

Postres variados

Leo que han contraído matrimonio el príncipe Enrique Schika, hermano del pretendiente al trono de Albania, y una princesa húngara. Será un matrimonio feliz, porque él y ella son sordomudos.

¡Pero quién sabe!
Como ella tenga mal genio
y él la quiera dominar,
cualquier día se exasperan
y rompen los dos á hablar!

Dos hombreritos de catorce años,
nacidos en la poética Sevilla,
enemistados hace tiempo hallábanse,
se ignora si por cosas de política
ó si por el amor de alguna hembra
de siete primaveras no cumplidas.
El caso es que los dos desafiáronse
valientemente á navajada limpia
y uno de ellos cayó herido en el pecho,
quedando casi casi en la agonía.
Fué detenido el agresor al punto,
y entre los guardias iba
arrogante, sereno, satisfecho
de su hazaña bravísima!
¡E!e los hombres de catorce abriles
que se saben echar fuera las tripas...!
Si no es ilustración eso y cultura
¡que venga Bergamín y que lo digal!

José ESTRADA.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

DOLENCIA INEXPLICABLE

(CUENTO BATURRO)

Pues, señor, el tío Venzas,
que no estaba nunca enfermo,
pues era un hombre tan fuerte
que parecía de hierro,
se levantó una mañana
ligeramente indispueto.
Llamó á su mujer, que estaba
dando de comer al cerdo,
y algo alarmado, la dijo:
—Chiquita, no me encuentro gueno.
—¿Pues qué sientes?
—Bien mirando,
sentir, no sé lo que siento,
pero la verdad, me noto
que no tengo bien el cuerpo.
—Pue ser que tengas desgana.
¿Quieres que t' haga el almuerzo?
—Ya hi almorzau hace poco
y no me alivió por eso.
—¿Qué has almorzao?
—Un churizo

y dos panes cuasi enteros.
—¿Quieres que t' haga unas migas
ó que te estrelle unos güevos?
—Quía, quía. Lo mejor pal caso
es que le avises al médico,
por si tengo alguna cosa
pa que le ponga remedio.
—Voy á buscarle aseguida.
—Aquí, levántao, te espero.
Salió la mujer á escape,
y el baturro de mi cuento
se dirigió á la cocina,
se sentó cerca del fuego
y se comió otro churizo
para entretener el tiempo.
Llego el médico más tarde
y se lo encontró comiendo.
—¡Hola! ¿Qué es eso, Venzas?
—Mistudé, no sé lo que es esto,
pero, la verdad, estoy malo.
—Si que tienes mal aspecto,
¿Notas dolores?
—Denguno.
—¿Tienes náuseas ó mareos?
—No señor.

—¿Sientes cansancio?

—¿Quía! Me encuentro mu bien drecho.
—¿Cosa más rara!
—Si es rara.
—¿Pero te sientes molesto?
—Un poco. En el estómago
paice que siento algún peso.
—¿Y á qué motivo atribuyes?
el encontrarte indispueto?
—Motivos no hallo denguno.
—¿Has hecho hoy algún exceso?
—No señor. No sé á qué causa
pue obedecer lo que tengo.
—¿Hiciste ayer, trabajando
en el campo, algún esfuerzo?
—¿Quía!... ¡Si ayer no juí por la era!
—¿Te dió el sol?

—¿Dáme el sol? ¡M: nos!
Me pasó cuasi tó el día
con Colás, bajo cubierto.
—Pero hombre, ¿y tú no recuerdas?
algo de lo que hayas hecho
á que puea atribuirse
la enfermedad?
—No ricuerdo.
—¿Has corrido?
—No hi corrido.
—¿Sudaste?
—Estuve mu fresco
toa la tarde.

—¿No tuviste
ningún disgustillo serio
á que achacar la dolencia?
—No me enfadé ni un momento.
—De modo que no sospechas...
—Yo, la verdad, no sospecho.
Como no sea que anoche
me coavidó el tío Nemasio,
y entre él y yo nos comimes
cinco kilos de cordero,
dos almudes de judías,
dos pollicos con pimientos,
unas sardinas de cubo
y un fardacho cuasi entero
que al pasar por una viña
lo vimos y lo matemos...

Alberto CASANAL.

Imprenta

Cartas, circulars, prospectos, esquelas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, exactitud y sumo.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Representante

se desea para una buena marca de CHAMPAGNE. Comisión remuneradora a persona competente y relacionada por su negocio con Restaurants, Cafés y Colmados. Ofertas con referencias a Buenaventura Solá Reig, S. C., Aribau, 133, Barcelona.

EL TOLEDANO

Plaza Mayor

-El premio gordo-

El dueño de este establecimiento participa a su numerosa clientela haber adquirido el billete de lotería Número 3.038, para el sorteo de Navidad y se propone repartirlo entre sus parroquianos, en participaciones de una peseta.

Además de los mil artículos que esta casa vende, ha recibido infinidad de figuras de nacimiento, desde dos cinco céntimos.

Se está recibiendo surtido completo y bonito de juguetes para los Reyes.

“EL TOLEDANO,”

Al lado del Café Montañés

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

“LA PATERNAL,”

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14

GARANTIAS

Table with financial data: Capital social enteramente suscrito... 6.000.000 francos; Reservas en 31 de Diciembre de 1912... 9.470.000 francos; Sinistros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912... 161.320.454 francos.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Idefonso Migueláñez en Carbonero el Mayor

TOS-CATARROS-ASMA

RONQUERA Y DEMAS AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

sealivian y curan tomando UNA SOLA CAJA de

PULMOGENOL

del Dr. Cuerda, según certifican eminentes Médicos. Balsámico, antibacilar, reconstituyente y sedante sin igual. El mejor preventivo y curativo de la PULMONIA, GRIPE, BRONQUITIS y TUBERCULOSIS.

CAJA UNA PESETA

En Segovia:

Droguería de Francisco M. Marcos y principales Farmacias

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas



reunidos en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia

Seguros contra incendios



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour

L'Espagne et Portugal

La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador de la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incréulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad, abundancia, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijan observarán que es carbón y tierra.

Tenemos miles de cartas-testimonios de todas las provincias de España. Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a

La Revista Mercantil de Valladolid



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

FERINOL

Precio del frasco 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Al por mayor en los Centros de Específicos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre; Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melión Martín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 10 y 12.

Los legítimos motores “OTTO”

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ, Colonia Deutz.

Para gas pobre, Bencina

Petróleo



Creosotas (Diesel) y

Aceites pesados.

Marcas de Fábrica registradas

Unicos concesionarios para España y Portugal

LANGEN y C.ª S. en C.

BARCELONA

MADRID

Paseo de Gracia, 30

Victoria,

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHEANZ

ALMIRANTE, 19

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Certificas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Almirante, 19